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绝密★启用前 

 

2013 年学而思综合能力测评（全国） 

四年级 数学 
 

考

生

须

知 

1.本试卷共 8页，20题 

2.本试卷满分 150分，考试时间 90分钟 

3.在试卷密封线内填写学校、班级、姓名、考号 

 

第一部分 填空题 

 

一． 填空题（每题 5分，共 20分） 

 

 

1. 请计算：3、5、7、9、11、13这 6 个数的平均数是__________． 

 

 

 

 

 

2. 在一个神奇的地方，有一排奇怪的雕塑，这些雕塑都是由巧克力构成的，

第一个雕塑由 3 块巧克力组成，第二个雕塑由 6 块巧克力组成，第三个雕

塑由 9 块巧克力组成，以此类推，每个雕塑都比前一个多 3 块巧克力．那

么，第__________个雕塑恰好由 2013 个巧克力组成． 

 

 

 

 

 

 

3. 右图中，相邻两个格点的距离为 1，那么阴影部分的

面积是__________． 

    

 

 

 

 

 

4. 右图中，共有__________个三角形． 

 

 

 

 

 

 

 

二． 填空题（每题 6分，共 24分） 

 

5. 如右图，算式中不同的汉字代表不同的数

字，已知：“级=5”，那么“学而思”代表

的三位数是__________． 

 

 

 

 

 

 

 

 

6. 4 月有 30 天．某年 4 月有 5 个星期一，5 个星期日，如图，在该月日历表

上用“     ”圈出 5个数，并计算出它们的和，和最大是__________． 
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7. 如果 1 3 5 7 93 3 3 3 3 3m      ，那么 m=__________． 

 

 

 

 

 

8. 甲、乙、丙三人读同一本故事书，这本故事书里一共有 100 个故事，甲已

经读了 70个故事，乙已经读了 60个故事，丙已经读了 50个故事，则恰好

被甲乙丙 3人中两人读过的故事最多有__________个． 

 

 

 

 

 

 

 

三． 填空题（每题 7分，共 28分） 

 

9. 如右图，正方形 ABCD 的边长为 12 厘米，正方

形DEFG的边长为 8厘米，H是正方形DEFG的

中心（对角线的交点），那么，阴影部分的面积

是__________平方厘米． 

 

 

 

 

 

10. 定义：    2a b a b a b b     ，那么下面算式的计算结果为__________． 

10 1 10 2 10 3 10 4 10 5 10 6 10 7 10 8 10 9 10 10                    

 

 

 

 

 

11. 甲、乙两人分别从 A、B 两地同时出发，相向而行．如果乙每分钟行 20

米，甲、乙两人 5 分钟后相遇；如果乙每分钟比原来快 4 米，甲、乙两人

在 A、B两地中点相遇．那么，A、B两地相距__________米． 

 

 

 

 

 

 

12. 有形状、长短都完全一样的红筷子、黑筷子、白筷子各 25根．在黑暗中，

至少应摸出__________根筷子，才能保证摸出的筷子至少有 8 双（每两根

同色的筷子视为 1双）． 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

四． 填空题（每题 8分，共 32分） 

 

13. 将 1至 5分别填入图中的圆圈内，使得两条线段上 3个数的和相等．那么，

共有__________种不同的填法． 
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14. 阿凡提在地主家做长工．地主家有一根长为 20尺的木头，阿凡提每次将木

头锯成长度是整数尺的两段，并计算这两段长度的乘积．最后，阿凡提将

木头锯成 20 段长度是 1 尺的小段，并得到了 19 个乘积，他将这些乘积相

加得到 1 个数 A，地主会给他 A 个金币做为工资．那么，A 等于

__________． 

 

 

 

 

 

 

 

15. 甲、乙、丙 3 人在周长是 300 米的环形跑道上同时同地同向出发．甲第一

次追上乙时，甲、乙恰好都回到出发点，此时丙距离出发点 100 米；过了

一会，甲第一次追上丙时，乙跑了 7 圈多一些．那么，丙第一次追上乙

时，甲总共跑了__________米． 

 

 

 

 

 

 

 

16. A、B、C、D 四个队进行循环赛，即每两个队都比赛一场，每场比赛中，

胜队得 3 分，负队得 0 分，平局则各得 1 分，每个队只知道自己 3 场比赛

的情况． 

裁判说：你们的得分互不相同； 

A说：虽然我不知道你们的得分，但我肯定是第一； 

B说：那我一定是第二，而且我知道 A得了多少分； 

C 说：A说话之前我就知道我是第三． 

根据以上信息，这四个队的得分从高到低组成的四位数是__________． 

 

 

 

第二部分 解答题 

 

五． 解答题（每题 8分，共 16分） 

 

17. 计算： 

（1）1.1 9.1 0.8 12.5 0.3 0.4     （4分） 

 

 

 

 

 

    （2）333333333 6 999999999  （4分） 

 

 

 

 

 

 

18. 解方程： 

（1）3(2 1) 4 7x   （4分） 

 

 

 

 

 

（2）5( 3) 2( 2) 4x x    （4分） 

 

 

 

 

 

 



 

第 7页  共 8页                                                                                第 8页  共 8页            

 

六． 解答题（每题 15分，共 30分） 

19. 今年是公元 2013 年．观察 2013 这个数，它是由四个连续的自然数组成的

四位数．我们将满足这样条件的年份称为“如意年”． 

（1）下一个“如意年”，是公元哪一年？（5分） 

（2）从公元 1000年到公元 2012年，共经历了多少个“如意年”？（10分） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20. 如图，除仓库外每个点均表示一家客户．学学从仓库出门送鱼．他从仓库

的保鲜柜中每取出一家的鱼后（取鱼时间忽略不计），装车时间是 5分钟，

相邻两家客户间的驾车时间是 5 分钟，从学学将鱼送到客户家到将鱼装进

客户家保鲜柜中的时间也是 5 分钟．另外，如果鱼在保鲜柜外的时间超过

60 分钟，就会不新鲜． 

（1）学学从取鱼开始，到将鱼送到 A 家的保鲜柜中，需要多少分钟？（2

分） 

（2）如果保证客户能吃上新鲜的鱼，学学每次最多送几家？（5分） 

（3）如果保证图中所有客户都能吃上新鲜的鱼，那么学学送完所有的鱼并

回到仓库最少需要多少分钟？（8分） 

 

 

仓库 A 


